

日本发生恶性持刀伤人案件 一男子闯入福利院砍杀 19 人

日本东京附近一家残疾人福利院7月26日凌晨发生血案，一名男子持刀行凶，导致至少19人死亡、26人受伤，其中20人伤势严重。嫌疑人随后向警方自首，自称是福利院前员工，因被解雇而报复。这是自二战结束以来日本死伤最严重的一起持刀伤人事件。

前员工被辞退进行报复

案件发生于神奈川县相模原市一家名为“津久井山百合园”的残疾人福利院，位于东京主城区以西大约50公里处，附近是普通民宅和一所公立小学。当地时间26日凌晨2时30分左右，相模原警方接到福利院员工打来的报警电话，得知一名男子持刀闯入福利院行凶。警方发言人说，凌晨3时左右，嫌疑人开车来到津久井警察局自首，称“是我干的”。

日本共同社报道，这名男子身穿黑色T恤，自首时随身携带一个书包，里面装满了刀具及其他锐器，其中一些刀带有血迹。也有媒体报道，嫌疑人自首时未带凶器。嫌疑人名为植松圣，现年26岁，称自己是相模原市居民，曾在这家福利院工作。日本新闻电视台报道，植松圣因被辞退而心生恨意，遂进行报复。

破窗进入挨个房间行凶

福利院员工在报警时说，植松圣打破玻璃窗，闯入福利院，把前来阻止他的员工绑了起来，然后挨个房间持刀行凶。尸检结果显示，遇难者几乎都是遭到割喉。警察赶到时，福利院内已经血流成河。

日媒报道称，4年前，植松与其父母发生激烈争执，后把亲生父母赶出家门，到案发时他一直是独自居住在家中。据其邻居介绍，植松平时会与邻居打招呼，性格也



警察和救援人员在发生持刀行凶案的残疾人福利院外工作

是比较开朗，经常会叫一些朋友到家里聚会。这名邻居还称，他几天前还和植松圣打过招呼，未发现任何异常。种种迹象显示，植松圣不存在精神障碍。有报道称，在4年前，植松因为殴打残障人士并对薪酬不满，才被开除。

“要让残疾人消失”

警方以涉嫌企图谋杀和非法侵入建筑物为由逮捕植松圣。警方发言人说，“仍在核实案件的具体细节”以及具体作案动机。警方说，植松圣接受审讯时声称，“要让残疾人从这个世界上消失”。《读卖新闻》则说，植松圣接受审讯时，态度冷静。

26日清晨，消防和急救人员仍在福利院内救助伤员。监控视频显示，救护车在福利院外排起长队。共同社说，共有29辆救护车

出动，把伤员送往至少6家医院。

相模原市消防局官员当天上午说：“医生确认19人死亡。”日本媒体就受伤人数说法不一，从20人到45人不等。共同社报道，26人受伤，其中20人重伤。根据“津久井山百合园”网站信息，这家福利院由神奈川县政府设立，由社会福利团体运营，总面积3万平方米，最多可安置160人。截至今年4月底，福利院生活着149名19岁到75岁的残疾人，其中40人据信年龄超过60岁。

凶案发生后，入住人员家属及附近居民聚集在福利院外，希望获得相关消息。一名残疾人的父亲告诉日本广播协会（NHK），他从广播中得知袭击事件，但没能从福利院方面得到消息。这名父亲清晨5时便赶至福利院，站在黄色警戒线外心急如焚：“我非常担心，但是他们不让我进去。”他同时表示此前从未听说福利院有任何麻烦。 据新华社

域外传真

新西兰政府 投资灭“鼠”

新西兰总理约翰·基7月25日宣布，新西兰政府将新增2800万新西兰元（1新西兰元约合4.66元人民币）投资，以期在2050年前消灭白鼬、老鼠、负鼠等外来掠食性有害生物。

约翰·基说，白鼬、老鼠、负鼠每年猎杀2500万只新西兰原生鸟类，侵扰蜥蜴等本地保护生物。这些有害生物还给相关经济部门造成每年33亿新西兰元的损失。

新西兰第一产业部25日在一份声明中表示，负鼠和白鼬都是牛结核病病毒的主要携带者，威胁牛、鹿养殖业。

为推动国内消灭这些有害生物的努力，新西兰政府计划将这笔新增投资用于补贴。地方议会或私营机构向这一领域每投入两新西兰元，新西兰政府就补贴一新西兰元。

约翰·基表示，这一雄心勃勃的环保目标需要新西兰全国一致努力才能实现。

据新华社

澳大利亚将彻查 青少年看守所虐待丑闻

澳大利亚北领地首府达尔文一家青少年看守所虐待少年的视频曝光后，澳大利亚总理特恩布尔7月26日宣布，成立皇家调查委员会对这一事件展开彻底调查。

澳大利亚广播公司调查节目“四角”25日晚播出的监控视频显示，在唐·戴尔青少年看守所，一名十三四岁的少年被强行脱光衣服，蒙着头绑在椅子上，还有6名少年被喷催泪瓦斯。视频的拍摄时间是两年前。

特恩布尔表示，他对“四角”节目揭露的虐待问题感到“震惊”。他已与澳大利亚人权委员会主席吉莉恩·特里格斯、北领地首席部长亚当·贾尔斯、总检察长乔治·布兰迪斯、土著事务部长奈杰尔·斯卡利恩进行了沟通，并一致同意，由联邦政府和北领地政府共同尽快成立皇家调查委员会，对此事进行彻底调查。

在澳大利亚，皇家调查委员会是权力最大的调查机构，负责调查重大或具有争议的事件。另外，北领地首席部长贾尔斯26日宣布，解除青少年管教机构部长约翰·埃尔夫林克的职务，由他本人兼任这一职务。

据新华社

孟加拉国警方 击毙9名武装分子

孟加拉国首都达卡警方7月26日清晨在围剿当地一处武装分子聚集点时，与武装分子发生枪战，9名武装分子被击毙。

事发前，警方根据线索封锁了达卡市内的一处建筑，并于26日清晨展开抓捕行动。

孟加拉国警察局长沙希德对记者说，被击毙的武装分子来自当地的“孟加拉国圣战者大会”，此外还有一名武装分子嫌疑人在行动中未被逮捕。警方在现场发现大量武器和关于“圣战”的书籍。沙希德说，这些武装分子本来计划实施类似7月1日达卡餐厅袭击案的新一轮恐怖袭击。

本月1日，达卡的一家餐厅发生武装分子劫持案，造成包括18名外国人和2名警察在内的22人死亡。

据新华社

“阳光动力2号”昨日抵达终点

全球最大太阳能飞机完成环球壮举

全球最大太阳能飞机“阳光动力2号”7月26日凌晨飞抵阿联酋首都阿布扎比，完成全程约3.5万公里的环球飞行。它也因此成为首架完成环球飞行的太阳能飞机。

“阳光动力2号”当地时间24日凌晨从埃及开罗国际机场起飞，完成2763公里的最后一段航程，飞行时间48个多小时。当地时间26日4时05分（北京时间8时05分），飞机在掌声和欢呼声中降落在阿布扎比巴廷机场，回到环球飞行开始的地方。

飞行员伯特兰·皮卡德在降落前发表的一份声明中说，“我们现在的使命是继续鼓励人们、鼓励企业和政府在任何有意义的地方都采用相同的解决方案，即使用太阳能技术。

“阳光动力2号”是一架不依靠燃料、不排放任何污染物、仅靠太阳能而昼夜飞行的飞机，装有1.72万余块太阳能电池为飞机提供动力，飞机翼展72米，重量为2.3吨，仅相当于一辆面包车或中型卡车。

去年3月9日，“阳光动力2号”从阿布扎比出发，开始全球飞行，重要目的是宣传可再生能源和清洁能源。尽管由于天气等原因，其飞行日程一次次推迟，“阳光动力2号”仍然在起降阿曼、印度、缅甸、中国、日本、美国、西班牙、埃及等国16座城市后，完成飞行全部计划，并创下飞行史上的多项全球纪录。

挑战

高海拔 空气稀薄且炎热

25日，处于最后一段航程途中的“阳光动力2号”飞过沙特阿拉伯沙漠地带，而高温天

气为这段航行增添了不小的挑战。“已经两个小时了，（飞机）遭遇上升和下沉气流，我甚至无法喝水，精疲力竭……”飞行员之一伯特兰·皮卡德在其“推特”上发文称。

沙特阿拉伯一带的沙漠上空，空气稀薄而炎热。这也意味着“阳光动力2号”使用锂聚合物电池的马达也必须加大马力，推动飞机前进。

在狭小的驾驶舱内，飞行员需要承受20摄氏度至35摄氏度的气温。飞行至高海拔地区时，飞行员需靠氧气瓶吸入氧气，还需穿着为应对极端条件而设计的飞行服。

展望

民航机未来可用电力驱动

尽管最后一段航程充满挑战，但皮卡德仍将其称为“美妙时刻”。按他的说法，自己之所以启动“阳光动力2号”项目，是希望证明可再生能源可以“实现不可能的事”。“我们（使用了）新的绝缘材料、LED灯以及超轻碳纤维结构，这些都能够在地面上使用。”皮卡德说，“这着实是环保方面的革新。”

不过，皮卡德不认为短期内将出现太阳能驱动的民航机，但他预测10年内可能会出现电力驱动民航机。这类飞机的电池“可在地面上充电，然后展开短程航程如500公里，飞机可载大约50人”。皮卡德说：“纯粹靠电力飞行无污染也无噪音，这对航空和交通业来说是个潜在市场。以后可能有一天大家会说，这都起源于一个乘太阳能飞机绕地球一圈的疯狂点子，它最终给大家都带来了好处。”



安德烈·博尔施格在途中拍摄。

人物

皮卡德曾乘热气球绕行全球

1999年，皮卡德成为首个乘热气球不间断绕地球一圈飞行的人，但他在最后降落埃及沙漠之际燃气几乎耗尽，于是萌生了这次太阳能飞机旅程的念头。

2015年3月9日，“阳光动力2号”从阿布扎比起飞，横跨亚洲和太平洋抵达美国，然后续程西班牙和埃及。开罗往阿布扎比是“阳光动力2号”环球之旅的第17段也是最后一段航程。该航程原定上周展开，但因风向和皮卡德病倒而延期。

一年多以来，皮卡德与朋友兼生意伙伴、瑞士探险家博尔施格轮流执飞各段航程。对于皮卡德本人而言，成功抵达阿布扎比，意味着他17年的努力没有白费，纯太阳能飞机围绕地球飞行的构想得到证明。 晚综